
DS Calcul littéral 4eme

Exercice 1 : 3 points

A=5×2 x+5×3
A=10 x+15

B=5+2 x+3
B=2 x+8

Impossible de développer B car c’est une somme et pas un produit

C=3×5+3×2 x
C=15+6 x

D=4×5 x+4×(−2)
D=20 x−8

E=4×5 x×2
E=40 x

Impossible de développer E car il n’y a pas de somme dans la parenthèse

F=4×3×x+4×2
F=12 x+8

Exercice 2 : 2 points

A=127(57+43)
A=127×100
A=12700

B=14(3,5+6,5)
B=14×10
B=140

C=13(2,6 – 0,6 )
C=13×2
C=26

D=29(201−1)
D=29×200
D=5800



Exercice 3     : 3 points

A=3(x+7) B= y (9+ y)

C=0,1 x ² (25−3)
C=2,2 x ²

D=3×3 – 3×4×N
D=3(3−4 N )

E=12 x ²  impossible de factoriser car il n’y a pas de somme

F=x×1 – x×x
F=x (1−x )

Exercice 4     : 3 points
 

A=6(x+ y) B=10×2 – 10×3a
B=10 (2−3 a)

C=5×3 a –5×5 b
C=5(3 a−5b)

D=3 a×3a+3 a×4
D=3 a (3 a+4)

E=5 x×3 x+5 x×1
E=5 x (3 x+1)

F=8 x×2 x+8 x×3
F=8 x (2 x+3)

Exercice 5 : 2 points
Réduire les expressions suivantes :
A=4 x ² – 6 x+8 –3 x ²+9 x – 2
A=4 x2−3 x2−6 x+9 x+8−2

A=x2+3 x+6

B=−8 x ²+7 x – 3+4 x ² – 9 x+11
B=−8 x2+4 x2+7 x−9 x−3+11

B=−4 x2−2 x+8

C=−4 x+x ²−6+5 x ²+3 x – 10 – 8 x ²+2 x
C=x2+5 x2−8 x2−4 x+3 x+2 x−6−10

C=−2 x2+x−16



Exercice 6 : 2 points
Réduire les expressions suivantes :

A=5 x ²−(3 x – 2)+(7 x ² – 6)
A=5 x ²−3 x+2+7 x2−6
A=5 x ²+7 x2−3 x+2−6
A=12 x2−3 x−4

B=−(4+3 x – 2 x ²)−(4 x – x ²)– (x ² – x)
B=−4−3 x+2 x ²−4 x+x ²−x ²+x
B=2 x ²+x ²−x ²−3 x−4 x+x−4

B=2 x ²−6 x−4

C=−(8 x ²+7 x) –(3+4 x ²) – 9 x+11
C=−8 x ²−7 x−3−4 x ²−9 x+11
C=−8 x ²−4 x ²−7 x−9 x−3+11

C=−12 x ²−16 x+8

D=−4 x+x ²−(6+5 x ² )+3 x –(10 –8 x ²)+2 x
D=−4 x+x ²−6−5 x ²+3 x−10+8 x ²+2 x
D=x ²−5 x ²+8 x ²−4 x+3 x+2 x−6−10

D=4 x ²+x−16

Exercice 7 : 3 points

A=8+2×x+2×(−3)
A=8+2 x−6
A=2 x+2

B=5 x×2 x+5 x×(−6)
B=10 x ²−30 x

C=2×(−4)+2×(−3 x)
C=−8−6 x

D=−3×4+(−3)×(−x ²)
D=−12+3 x ²

E=10 x−3×4 x+(−3)×(−7)+9
E=10 x−12 x+21+9

E=−2 x+30

F=2×4 x ²+2×(−3)+4 x
F=8 x ²−6+4 x
F=8 x ²+4 x−6



Exercice 8 : 2 points

On développe une somme et là, il n’y a que des produits, il est donc 
impossible de développer.
C’est un produit direct
5×(2 x×4)=5×(8 x )=40 x

Exercice 9 : 2 points

Il y a une infinité d’expression de départ possible, je vous en propose 5 :

B₁=8 x ²+30 x ³ –4 x ²−42 x ²
B₂=6 x ² – 8 x ³±x ²−4 x ³
B₃=2 x (3 x−4 x ²)−2(x ²+2 x ³)
B₄=−3 x ³+2 x ²−5+3 x+3 x ²−5–19 x ³+2 x –6 x+10+x ²+10 x ³
B₅=4 x ²(1−3 x )


